

刘云山在毛泽东同志诞辰120周年学术研讨会上强调 为实现中国梦凝聚强大精神力量

本报北京12月27日电(记者倪光辉)中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山27日出席全国纪念毛泽东同志诞辰120周年学术研讨会并讲话,强调要认真学习贯彻习近平总书记在纪念毛泽东同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神,全面科学认识毛泽东同志和毛泽东思想的历史功绩和历史地位,深入阐释毛泽东思想的精神实质和当代价值,为坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起强大精神力量。

刘云山指出,毛泽东思想是马克思列宁主义在中国的创造性运用和发展,是关于中国革命和建设的正确理论原则和经验总结,是中国共产党集体智慧的结晶,将永远激励党和人民奋勇前进。新形势下深入研究毛泽东思想,要把历史、现在和未来结合起来,科学总结我们党90多年波澜壮阔的奋斗历程和历史经验,坚定在中国特色社会主义道路上

实现中华民族伟大复兴的中国梦的信念和信心。要正确把握马克思主义中国化两大理论成果的关系,深刻揭示马克思主义中国化的基本规律,在继承和发展中推进党的理论创新。要注重阐释贯穿其中的辩证唯物主义和历史唯物主义,牢牢把握实事求是、群众路线、独立自主这个活的灵魂,更好地用马克思主义立场观点方法观察、分析和处理问题。要坚持以中国的实际问题、以我们正在做的事情为中心,把理论联系实际的关节点放到重大现实问题上来,在研究回答和推动解决问题中取得新的成果。要传承和弘扬党的优良传统和作风,保持和发展党的先进性纯洁性,全面推进党的建设新的伟大工程,为推进中国特色社会主义伟大事业提供有力支撑。

刘云山强调,毛泽东思想哺育了一代又一代中国共产党人,学习研究宣传毛泽东思想是党的思想理论建设的一项根本任务,社科理论界肩负着重要

责任。有关部门要加强组织协调,把握政治方向、正确导向,充分发挥马克思主义理论研究和建设工程、中国特色社会主义理论体系研究基地、哲学社会科学基金的引领作用,发挥党史、文献、社科研究、党校、高校等部门和单位的主力军作用,调动好各方面研究毛泽东思想的积极性主动性创造性。要坚持与时俱进,拓展研究的内容、形式和方法,更好展示毛泽东思想博大精深的内涵和历久弥新的魅力。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆主持会议。

这次研讨会由中央宣传部、中央党校、中央文献研究室、中央党史研究室、教育部、中国社会科学院、解放军总政治部举办,会议入选论文100余篇,集中反映了近年来毛泽东生平研究和毛泽东思想研究成果,来自全国各地150多位专家学者在会上进行学术交流。

据新华社北京12月27日电 全国人大、政协外事委员会负责人27日就日本首相参拜靖国神社分别发表谈话。

全国人大外事委员会负责人说,我们坚决反对日本首相安倍晋三悍然参拜靖国神社,强烈谴责这种对世界和平和人类良知的严重挑衅行为。

这位负责人指出,日本政客不顾中国等国家人民的强烈反对,到为日本军国主义招魂的靖国神社顶礼膜拜,其本质是试图否认和美化日本军国主义的战争罪行,也是企图对战后世界和平秩序提出挑战。在1931年到1945年日本发动的侵华战争中,千千万万个中国家庭失去了亲人,遭受了世人难以想象的苦难。历史不会被遗忘,中国人民绝不容忍任何企图抹杀战争罪行的言论和行动。

这位负责人表示,和平发展当今时代的主题,21世纪的世界已经不是个别国家可以为所欲为的世界,21世纪的中国也不再是积贫积弱的国家。中国人民有决心也有能力与亚洲和世界人民一道,共同维护地区和平稳定大局,决不会让历史重演。

全国政协外事委员会负责人说,日本军国主义发动的对外侵略战争,给中国等亚洲受害国人民带来空前浩劫,也使日本人民深受其害,铁证如山,任何人也不能推翻。日本领导人参拜靖国神社,不仅严重伤害中国人民感情,而且给中日两国关系改善发展造成了新的重大政治障碍。这一行径必然会引起亚洲邻国和国际社会的高度警惕和强烈担忧。日方必须承担由此造成的一切后果。

这位负责人指出,中日关系发展凝聚着两国几代人的不懈努力和智慧,值得倍加珍惜和维护。日方只有切实正视和深刻反省侵略历史,真正做到“以史为鉴”,才有可能同亚洲邻国发展“面向未来”的关系。我们强烈敦促日方采取措施纠正错误,消除恶劣影响,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会,以实际行动维护中日关系大局。

全国审计增收节支挽回损失2600亿

新华社北京12月27日电(记者张晓松)今年1至11月,全国共审计11万个单位,促进增收节支和挽回损失2600多亿元,移送违法违规案件线索1400多件,提交报告和信8.5万多篇,发布审计报告5700多篇,推动建立健全制度2600多项。这是记者在27日召开的全国审计工作会议上了解到的。

今年以来,审计机关加大对中央重大决策部署贯彻落实情况的跟

踪审计力度,开展了全国政府性债务审计,对地方财政收支和财政体制运行情况进行了专项调查,对“三公”经费和会议费管理使用情况进行了专项审计,对撤并部门单位资产和资金管理情况进行了跟踪审计,对县级机构运转支出等情况进行了专项调查。

重点民生资金和民生项目也是审计关注的重点。今年以来,审计机关审计了扶贫资金、保障性安居工程及“三农”、教育、医疗等相关

惠民政策落实情况,促进纠正侵害群众利益问题金额80多亿元。

此外,审计机关还对能源节约利用、矿产资源开发利用、节能减排等资金和项目进行了专项审计,对西电东送工程、支持新疆发展等4.2万个重大项目进行了审计或跟踪审计,核减投资额720多亿元;对商业银行新增贷款、国有企业改革发展、外商直接投资等情况也进行了专项审计。

《中华古桥》在京开展

12月27日,《中华古桥》专题展在北京古代建筑博物馆开幕,展览以不同形制的古桥模型、配以图片以及观众可参与的互动项目,较好展示了中华古桥这一独具特色的建筑瑰宝。

新华社记者 罗晓光摄



本报北京12月27日电(记者苏超)中国社会科学评价中心成立揭牌仪式12月26日在北京举行。评价中心直属中国社会科学院,由中国社会科学院图书馆和中国社会科学杂志社联合负责建设和管理。该中心将力图构建中国社会科学权威评价体系,引领我国社会科学发展方向;

中国社科评价中心成立

搭建国际化学术交流平台,参与全球学术评价标准制定。

据悉,评价中心的主要任务包括:从2013年起,每年对中国社会科学院创新工程科研成果、人文社会科学期刊进行分析评价;从2014年起,每年举办“中国社会科学评价论坛”,发布“中国社会科学综合评价年度报告”系列评价报告等。

浔阳打造特色文化兴城惠民

本报电(郭静子、屈琳)江西省九江市浔阳区近年来积极构建特色文化,力促文化产业占GDP比重与日俱增,文旅产业逐步成为振兴浔阳经济新的增长点。

为进一步提升城市软实力,浔阳以“文化浔阳”为目

标,各项建设搞得有声有色。他们倾力打造的大型音舞诗画剧《春江花月夜》,入选“2012江西省艺术创作与繁荣工程”,并参加了第八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会。按照“一月一主题”的原则,他们还积极扩大

黑龙江发布东北豹影像

12月27日,黑龙江省森林工业总局发布了3段野生东北豹的高清视频图像,这是研究人员对全年监测录像整理时的重要发现。三段视频的拍摄地点均位于黑龙江森工总局下设的绥芬河林业局境内。图为5月23日9时52分拍摄到的一只身上布满铜钱状斑纹的东北豹。

新华社发



“浔阳讲坛”公益文化服务品牌的知名度和影响力。另外,还培育了各具特色的机关文化、企业文化、校园文化和社区文化。如今,随着该区公共文化基础设施建设投入不断加大,浔阳区图书馆、少年儿童图书馆等免费向公众开放,社区文化活动中中心已达10个,社区(农家)书屋已实现全覆盖。

经济换挡不熄火 开放热胀不冷缩

全球产业链上演『中国跳』

本报记者 张意轩

2013年,世界滴答着“中国时刻”,全球产业链上演着“中国跳”……

全球产业链 “中国制造”攀升快

荷兰的阿尔梅勒是柳工欧洲总部,英国经销商 Construction Plant 总经理 Brian Prescott 受邀来此访问。在亲自试驾柳工 CLG856IV 装载机后, Brian 一扫心中对“中国制造”的疑虑,“从未见到有一个中国工程机械厂商拥有如此强大的征服高端市场的气魄,这是我最终决定携手柳工并开拓英国市场的决定性因素。”凭借过硬的质量、创新的技术,柳工已跃至世界工程机械20强。

愈来愈多中国机械亮相在德国慕尼黑、美国拉斯维加斯等地举办的各类全球知名专业展会……玉柴、沈阳机床、吉利、首钢等“中国智造”,其产品和品牌正在从“海外扎根”走向“开花结果”。

这批“开路先锋”的成功背后,是中国制造整体的转型升级。从数据来看,2013年1—11月,全国进出口总值23.43万亿元人民币,扣除汇率因素同比增长7.7%。其中,机电产品出口11478.9亿美元,增长7.9%,占同期我国出口总值的57.3%;高新技术产品出口5992.7亿美元,同比增长11.1%。

业内人士表示,在世界经济不景气的前提下,机电产品仍能占据总出口的半壁江山,足以证明“中国制造”的实力和吸引力,并呈现向全球高端产业链爬升的态势。

国际分工排位 “中国服务”贡献大

如今,发展服务贸易日渐成为世界各国改善国际收支状况、提高国际分工地位的重要手段。

年初,百度在美国硅谷设立人工智能实验室;11月,苏宁硅谷研究院也在美国落户;科威特Zain 选择华为多频超宽带天线部署 GSM/UMTS/LTE 融合网络,且目前已完成近千个站点的部署;腾讯微信已经成功走入东南亚和中东地区,正在大力开拓欧美国家……

多个成功实践证明,中国企业不断唱响“中国服务”,占领“微笑曲线”的两端,提高国际分工地位。2013年前三季度,我国服务进出口总额达3905亿美元,比上年同期增长13.4%。高附加值服务中的保险、咨询和专有权利使用费和特许费出口实现快速增长,同比分别增长21.7%、19.9%和16.7%;计算机和信息服务进口增势显著,增幅为53.6%。

在服务外包领域,我国产业结构从初期的软件编码、程序测试,发展到以信息技术外包为主体,金融外包、医药研

发、流程管理、工业设计等多元并进格局,业务结构逐步优化。2013年1—10月,信息技术外包、业务流程外包和知识流程外包,占比分别为54.3%、13.8%和31.9%,知识流程外包业务继续迅猛增长。

▲近日,甘肃折达公路正式全线贯通。折(桥)达(川)公路是甘肃省临夏回族自治州通往兰州和青海的便捷快速通道。这条公路将打通“黄河三峡”——刘家峡、盐锅峡和八盘峡三座水库的交通瓶颈。图为12月26日,汽车从折达公路刘家峡大桥上通过。

史有东摄(新华社发)

经济全球化 “中国话”说得响

“中国话”是否说得响,一定程度取决于中国市场、中国投资以及政府的国际作为。

数据显示,今年1—11月,我国实际使用外资金额1055.06亿美元,同比增长5.48%。对华投资,亚洲10国/地区同比增长7.45%,美国同比增长8.6%,欧盟27国同比增长17.36%。数据再次证明中国市场的“磁石效应”,有力回击了“中国吸引力下降说”。商务部新闻发言人姚坚表示,中国吸收外资规模已位列全球第二,已连续21年成为吸收外资最多的发展中国家。

放眼世界,今年1—11月,我国实现非金融类直接投资802.4亿美元,同比增长28.3%。

国际金融危机5年来,发达国家加大力度推进制定新的国际贸易投资规则,积极推进劳工标准、环境保护等新议题谈判,以占领未来国际竞争制高点。对此,中国认识深刻。今年以来,中国参与重大经贸合作谈判,全面加强开放能力建设。4月,顺利完成中国—冰岛自贸区谈判并签署协定;7月,成功结束中国—瑞士自贸区谈判并签署协定。截至目前,我国正在建设18个自贸区,其中已签署12个自贸协定,正在谈判6个自贸协定。



货运车辆进出上海自贸区内的洋山港区。新华社记者 裴鑫摄



冬季圣湖碧如蓝

▲“圣湖”玛旁雍错位于西藏阿里地区普兰县境内,在“神山”冈仁波齐东南20公里处,海拔4588米,面积412平方公里,湖水清澈透明,碧蓝如玉,令人醉。玛旁雍错意为“不可战胜的碧玉湖”,是苯教、藏传佛教、印度教和古耆那教信徒心中的圣地。

新华社记者 王昶摄